

我们的节日·中秋

品福林“福”韵 感受古村魅力

2022年龙湖镇灯谜邀请赛举行

本报讯（见习记者 杨静雯）“欲延片月帘高卷（猜单字金融术语）”……昨日下午，2022年龙湖镇灯谜邀请赛在龙湖镇福林村檀声小学举办，进一步推进“强国复兴有我”群众性主题宣传教育，增强人民群众文化参与感、获得感、幸福感。

其中，灯谜电控赛汇聚了来自龙湖、安海、东石、内坑、英林、深沪等6个镇18位选手。本次比赛分为

集体抢答和对位比拼，设置了笔猜、电控竞猜两种形式。电控竞猜考验的不仅是解谜能力，还有选手手速，谜面取材广泛、内容丰富，从诗词、成语、地名到运动员、电影、晋江本土品牌等，将传统文化与现代生活进行有机融合，使得比赛妙趣横生。现场，选手们聚精会神，争相抢答。

“书到用时方恨少！”东石代表队选手张丽阳表示，“在台下感觉都能

解出来，但一上台忽然就觉得有点紧张，出现了好几次失误。”

经过6轮激烈的角逐，最终，安海代表队摘得桂冠，获得了1500元奖金；内坑代表队、东石代表队分列囊括亚军和季军，各获得1200元和900元奖金。

参赛选手纷纷表示，在中秋佳节举行猜灯谜活动，不仅让他们感受到浓浓的中国传统节日氛围，更领略到了中华传统文化的魅力。

当天，还开展了“古村侨韵振兴”参观活动，大家参观了福林村的慈恩楼、清源别院、书投楼、春晖楼等历史建筑，在一砖一柱间体悟华侨赤子心，在新旧变革中感受古村新风貌。

在春晖楼广场，2022年晋江市非物质文化遗产图片展示了送王船、南音、磁灶窑瓷雕技艺、“米螺篋”传统制作工艺、南少林五祖拳等，引得群众驻足细看、拍照记录。

此外，“品福林‘福’韵”群众展猜活动也人气十足。300条谜面悬挂在红绳上，吸引了众多群众参与。谜底内容涉及现代小说、游戏名称、防疫用语、乡村振兴等，既具趣味性，又不乏知识性。

此次活动由晋江市文化和旅游局、晋江市文学艺术界联合会、中共晋江市龙湖镇委员会、晋江市龙湖镇人民政府、龙湖镇新时代文明实践所主办。

解码侨批故事 讲述家国情怀



孩子们现场体验书写“侨批”。

本报讯（见习记者 杨静雯）“他们为什么要出国啊？”“什么是侨批？”昨日上午，“千里相思共明月 侨批解码暖人心”中秋节公益社教活动在晋江市博物馆举行，15名青少年学生在此近距离了解“侨批”文化。

“机会难得，带孩子来感受一下晋江华侨爱国爱乡的情怀，希望他们能够懂得无论未来走得再远，都要记得自己的根在

晋江。”家长赖女士说，她得知活动的第一时间就为两个孩子报名了。

活动中，博物馆讲解员带领同学们参观了晋江华侨华人历史展，为他们讲述了晋江先人漂洋过海闯荡打拼的奋斗历程和心系故土反哺桑梓的家国情怀；在晋江港澳台同胞展中，讲解员讲述了港澳同胞虽身居异地却情系桑梓，为家乡的建设添砖加瓦，常怀爱国爱乡的赤子之心。现

场，讲解员选取2封侨批，为同学们讲解华侨家书的内容。

一封侨批，一纸浓情。为进一步引导青少年感悟华侨精神，现场以“如果我是华侨”为题，指导同学们写下“侨批”，原本闹腾的课堂一时安静了下来。在课堂一侧，记者发现一名小女孩正在给外婆写“侨批”，她在信纸上写下：“你们过得快乐吗？我在这里很快乐，不要担心我……”

紫帽开展中秋主题党日活动

本报讯（记者 蔡培仁）猜灯谜、做月饼……近日，晋江紫帽镇机关党支部联合镇级“党建+”邻里中心，组织开展了一场“花好月圆齐欢乐，党群连心迎中秋”主题党日活动，让机关党员干部和群众在传承传统文化中涵养家国情怀。

活动现场，紫帽镇机关党支部组织到场党员群众分享了中秋佳节由来及传统习俗等文化知识。随后，大家进行趣味灯谜竞猜游戏，谜语的内容涉及“晋江经验”、闽南文化、节日习俗、传统知识等多方面内容。通俗有趣的谜面让党员干部和群众兴趣十足，大家在沉浸式文化体验中，进一步感受传统文化的深厚底蕴。

当天，现场还进行了手工月饼DIY，压皮、包馅、印模、装盒……大家分工合作，亲手制作出一个个小巧精致的月饼。最后，大家一边品月饼，一边畅谈中秋传统习俗，展望紫帽镇“产城人”融合发展新变化。

紫祥社区党员赖春兰开心地说，来紫帽工作生活三年了，亲眼见证了紫帽镇配套设施日益完善，从文体中心到邻里中心，她觉得不仅仅是场所的升级，更是服务功能的拓展。此次活动，大家一起猜灯谜、做月饼，体验了不一样的中秋集体活动，也增进了党群之间的沟通交流。

家住洋店村的陈阿姨说，活动让大家深入了解了中国传统习俗，增进了邻里情谊，丰富了文化生活。

紫帽镇政府相关负责人表示，本次活动既丰富了党员组织生活，弘扬了中华民族的传统文化，也营造了温馨祥和的节日氛围，增进了党员、群众之间的感情。下一步，紫帽镇将继续依托“党建+”邻里中心，充分发挥载体优势，通过开展系列活动，让街区文化更加丰富、邻里情谊更加浓厚，不断提升辖区群众的获得感、幸福感和安全感。



现场手工制作月饼。

义诊义剪“送上门” 中秋公益活动走进灵源灵水



丝、Cz形象订制、零点发艺，以及救援队的义剪志愿者自带工具，细心地为老人系好围布，询问每个人的理发要求后，一丝不苟地忙活起来，并和老人们聊起了家常，让他们感受到无微不至的关怀。

“这是我第一次参与义剪，能帮助到老人，我很开心，也感到很有意义。”灵源义务救援队队员刘雪梅说。

当天活动分为上下午两场，灵源义务救援队队长陈友璇表示，能为老人做点善事，让他们感受到社会的温暖，参与活动的志愿者们都感到很有意义。

晋江城管视野
主办：晋江市城市管理局
热线电话：85623110 12319

“无桩化”公共自行车将亮相晋江

本报讯（记者 朱艳 通讯员 林靖玮）日前，记者从晋江智信公司获悉，今年年底前，“无桩化”公共自行车将亮相晋江。

据了解，晋江公共自行车是2015年晋江市委、市政府“为民办实事”项目之一。2015年11月、2016年11月，晋江分两期投建251个站点，共投放6000辆公共自行车，给市民提供免费、绿色、健康的骑行服务。

截至2022年9月3日，该项目服务359583人，累积骑行量为15277937次。通过CCER方法学测算，5年骑行服务相当节约49086吨的二氧化碳排放。

晋江公共自行车的出现，方便了诸多市民。随着时间推移，原公共自行车运营遇到了许多困扰：如站点少、车辆老旧笨重、车身偏高、款式单一……

据介绍，新投放的“无桩化”公共自行车，从功能、外观、舒适度上与原先的公共自行车相比，有了较大的提升，更轻便、更时尚，拥有更多功能。此外，还将充分融合现有共享电单车监管平台1391个租还车点位，“门对门”“点到点”租借，真正实现“无桩化”。

“无桩化”公共自行车将继续秉承“为民服务”宗旨，计费方式与原公共自行车相同：单次使用1小时内免费（借车次数不限）。公共自行车与路面停车实现融合，骑行公里数可积分兑换停车抵用券。

中秋控违力度不减 深沪坚决遏制偷建抢建

本报讯（记者 朱艳）为有效遏制有人利用节假日突击抢建苗头，中秋期间，晋江深沪镇做足预案、统一部署，持续开展巡查行动，严厉打击节日偷建抢建行为。

近期，深沪镇综合执法队执法人员在巡查过程中发现，某企业未经审批擅自进行建设。经过多次制止后，该企业仍继续施工，企图利用节日抢建。无独有偶，某业主今年5月份因超审批建设已被拆除违建部分。近日，该业主自认为中秋节假期是个好机会，心存侥幸地组织工人继续进行偷建抢建。9日，深沪镇迅速组织力量对这2宗违建进行集中拆除，拆除面积1250平方米。

全力打响“晋中强镇”品牌 永和镇第十八届人民代表大会第二次会议召开

本报讯（记者 王诗伟）日前，晋江市永和镇第十八届人民代表大会第二次会议召开。

记者从会上了解到，今年上半年，永和镇不断传承弘扬“晋江经验”，聚焦“三提三效”、“强产业、兴城市”双轮驱动及晋江市委“五个年”活动，着力防疫情、稳经济、保民生、抓建设，不断提升政府服务能力，全镇经济社会各项事业取得长足发展。1—8月，全镇财政总收入、规上工业产值、限上批发零售业销售额、固定资产投资等重要经济发展指标，均稳步增长。上半年镇域经济发展绩效得分位列晋江市第4名。

今年上半年，面对严峻复杂的疫情形势，永和镇以快制快，整合力量一体推进，全镇上下绘就战“疫”同心圆，构建“镇级统筹、村级组织、片区落实”的“三级指挥体系”，形成“1+1+1+N”联防群治模式，

将疫情防控工作穿透到“最后一米”。其间，突出防控工作重心，按照科学防治、精准施策原则，网格化推进，抓早、抓实、抓细各项防控措施。同时，组建“三公一大”应急处置专班，常态化开展疫情防控网格化“敲门排查”集中行动，持续强化风险防控意识，以快准严实细的工作作风，不断完善“平战结合”工作机制，不断造浓群防群治的良好氛围。

上半年，永和镇坚持以高质量发展为主线，围绕项目转，带动企业干，项目建设火力全开，招商引资提质增效，营商环境不断改善，产业质效稳步提升；以常态化文明城市创建、城市品质提升年为抓手，进一步完善城乡基础设施建设，提升精细化管理水平、增强乡村振兴活力，做好“产城人”融合文章。

永和镇始终把改善民生作为政府工作的出发点和落脚点，扎实开展“为

民办实事”项目，让民生保障更有温度；深入推动安全生产专项整治、消防安全整治“雷霆行动”、安全生产标准化提升等专项行动，社会治理更有秩序；持续推动教育事业均衡发展，群众生活更有幸福感。

大会指出，2022年下半年，永和镇将持续深化“党史学习教育”成果，聚焦“五个年”，聚力“三提三效”，深化“再学习、再调研、再落实”，立足“晋江中部中心门户、高铁新区城市窗口”，主动融入全市“13137”发展格局，扛住疫情防控常态化的压力，激活经济社会发展的张力，坚持稳中求进工作总基调，紧紧抓住高铁发展的机遇窗口期，抓经济、抓项目、做产业、优环境、保民生，推动“产城人”深度融合发展，全力打响“晋中强镇品牌”，奋力谱写永和全面振兴、高质量发展的新篇章。

晋江市中医院开展疫情防控和安全生产检查

本报讯（记者 李玲玲）为保障节日期间医院各项工作平稳运行，进一步落实常态化疫情防控措施，营造安全和谐的医疗环境，10日，晋江市卫健局党组成员、市中医院党委书记陈文添带领院领导班子和各行政职能部门负责人，深入临床一线各科室督导疫情防控和安全生产工作。

当天，陈文添一行实地走访察看医院发热门诊、预检分诊、急诊、各病区、后勤各科室的重点区域，对重点岗位、重点环节进行逐一摸排。对发现的问题现场进行指导和督办落实。陈文添指出，疫情防控和安全生产是底线、红线和生命线，节日期间更不可松懈，各科室要杜绝侥幸心理，自觉排查存在的隐患问题，切实筑牢疫情防控防线，维护好正常诊疗秩序；要做到立行立改，对于发现存在的问题要清单化，明确责任人和完成时限，协同协作、闭环管理，做到事事有着落、件件有回音；要强化值班值守，值班人员要在岗在位，提升管理水平，快速稳妥处置应急事件，全面保障节日期间的各项工作安全、高效运行。